

ПАМЯТИ СВЯТОСЛАВА КОНСТАНТИНОВИЧА УДАЛОВА



Святослав Константинович Удалов родился в Ленинграде в 1932 г., в 1956 г. закончил Ленинградскую Военно-Морскую медицинскую академию и работал хирургом на Северном флоте.

В 1959 г. прошел специализацию по анестезиологии на кафедре академика АМН СССР проф. П. А. Куприянова, после чего работал анестезиологом в больнице им. В. В. Куйбышева. В этом же году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук "Изучение новых гемостатических препаратов из нейтральной оксигеллюлозы".

В 1960 г. совместно с Ф. В. Балюзеким и В. А. Леоско принимал участие в изучении и проведении методики искусственного кровообращения при операциях на сердце в клинике проф. В. И. Колесова.

В 1961 г. — перешел на работу в ЛИХТ, где организовал отделение, а затем отдел анестезиологии и реанимации.

В 1967 г. принимал участие в организации и работе акушерско-гинекологического анестезиолого-реанимационного центра в Ленинграде.

В 1967 г. должности руководителя отдела анестезиологии и реаниматологии ЛИХТ защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук "Обезболивание при операциях у больных костно-суставным туберкулезом".

После защиты диссертации возглавил кафедру анестезиологии и реаниматологии в Кабардино-Балкарском университете в Нальчике, руководил обществом анестезиологов-реаниматологов КБ АССР. В это же время был избран членом правления Всероссийского общества анестезиологов-реаниматологов.

В 1977 г. перешел на работу в Курский медицинский институт, где заведовал курсом анестезиологии и реаниматологии, был председателем Курского областного общества анестезиологов-реаниматологов.

В 1984 г. избран по конкурсу заведующим кафедрой анестезиологии и реаниматологии факультета усовершенствования врачей Волгоградского медицинского института.

В 1995 г. вышел на пенсию и переехал в Ленинград.

За время работы проф. С. К. Удалов подготовил 16 кандидатов медицинских наук, 1 доктора медицинских наук. Опубликовал 200 научных работ, среди которых "Руководство по анестезиологии". "Обезболивание и функция внутренних органов у больных костно-суставным туберкулезом" (1970 г.). "Анестезиологическое обеспечение безопасности гинекологических операций у женщин с сопутствующими заболеваниями" (1972 г.), "ЭВМ в медицине" (1978 г.), "Анестезиология и реаниматология в вопросах, задачах и ответах" (1989 г.).

20 апреля 1999 г. С. К. Удалов скоропостижно скончался.

Память об известном ученом, прекрасном враче, добром и порядочном человеке навсегда сохранится в сердцах его коллег и учеников.

Редакция журнала "Анестезиология и реаниматология" выражает соболезнования родным и близким.